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ČETRNAESTI DANI POVIJESTI:  
POVIJEST SPORTA

U organizaciji Udruge studenata povijesti ISHA Zadar 
akademske 2020./2021. godine održani su XIV. Dani po-
vijesti. Iako udruga ISHA tradicionalno organizira Dane 
povijesti već dugi niz godina, ovogodišnje obilježavanje 
istih, zbog pandemijskih uvjeta i nemogućnosti održavan-
ja Dana povijesti u tradicionalnom, lice u lice okruženju, 
prvi je put bilo održano u online verziji koja je ipak uspjela 
okupiti profesore i studente sa drugih hrvatskih sveučiliš-
ta. Dani povijesti na temu „Povijest sporta“ održani su 24. 
i 25. svibnja 2021. godine preko online platforme Zoom. 
Prigodnim su ih riječima otvorili pročelnik Odjela za po-
vijest Sveučilišta u Zadru, doc. dr. sc. Zlatko Begonja, i 
aktualna predsjednica Udruge studenata povijesti ISHA 
Zadar, Neda Vuković. Pročelnik i predsjednica prigodnim 
uvodnim riječima su složili kako je sport zasigurno jedan 
od elemenata koji, zahvaljujući pojedinačnim sportašima 
i sportskim ekipama, promoviraju ne samo neki sport već 
i neku državu u cjelini. Prvo izlaganje na temu „Sport kao 
sredstvo politike: Olimpijske igre u Berlinu 1936. godine“ 
održao je doc. dr. sc. Branko Kasalo s Odjela za povijest 
Sveučilišta u Zadru gdje je istaknuo utjecaj sporta u pre-
dratnom razdoblju na političke tokove tadašnjeg naciona-
lsocijalističkog Trećeg Reicha. Uslijedilo je izlaganje dr. sc. 
Davora Kovačića s Hrvatskog instituta za povijest na temu 
„Utjecaj važnijih političkih događaja na zbivanja u hrvats-
kom nogometu 1918.–1991. godine“ koji je prisutnima 
odnos sporta i politike u 20. stoljeću u Hrvatskoj i regiji 
pokazao u novom svjetlu. 

Drugog dana održavanja Dana povijesti uslijedila 
su studenska izlaganja. Prvo izlaganje na temu „Olimpi-
jske igre u Münchenu 1972. godine“ izložili su studenti 
iz Udruge studenata povijesti ISHA Zadar, Ante Senta i 
Veronika Mandir. Izlaganje je sadržavalo niz zanimljivih, 
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možda pomalo nepoznatih, činjenica koje su zavile u crno tadašnje olimpijske igre krvavim 
terorističkim napadom na izraelske sportaše. Iako u online izdanju, Udruga studenata povijesti 
ISHA Zadar i za ove je Dane povijesti imala zadovoljstvo ugostiti studente izlagače iz drugih 
udruga studenata povijesti. Prvo od gostujućih izlaganja bilo je izlaganje Hrvoja Barića iz Kluba 
studenata povijesti Hrvatskog katoličkog sveučilišta Homo volans na temu „Nogomet kao gra-
ditelj kulturnog identiteta“. Iduće izlaganje održala je studentica iz iste udruge, Anja Živec, na 
temu „Ivana Hirschmann - prva hrvatska profesorica tjelesnog odgoja“, ukazavši na ovu prilič-
no nepoznatu, ali bitnu osobu u sportskom i povijesnom kontekstu. Posljednje izlaganje na 
ovogodišnjim Danima povijesti održali su kolege Ivan Babić i Marin Vidović iz Kluba studenata 
povijesti Filip Lastrić - ISHA Mostar na temu „Voljen i stvoren da živi vječno: povijest HŠK Zrin-
jskog iz Mostara“ u kojem su izložili povijest nogometnog kluba Zrinjski od njegovog osnutka 
do danas. Predsjednica ISHE Zadar Neda Vuković održala je zatim završnu riječ i pozdravila sve 
prisutne.

Iako u drugačijem obliku nego do sada, ovogodišnji su Dani povijesti povezali studente 
iz različitih udruga, a izlaganja kako profesora, tako i studenata, obogatila su prisutne novim 
saznanjima i pružila novu perspektivu glede sporta i njegove važnost u povijesti. S obzirom na 
to da je ljeto 2021. godine bilo obilježeno globalnim natjecanjima poput europskog prvenstva 
u nogometu i Olimpijskih igara u Tokyu, tema ovogodišnjih Dana povijesti bila je odlična prilika 
za upoznavanje nekih novih i nepoznatih sportsko-povijesnih informacija, ali također i odlična 
prilika za održavanje studentske aktivnosti. Unatoč svim okolnostima, ove akademske godine 
održani su Dani povijesti koji su prethodne akademske godine bili preskočeni zbog pandemije. 
Iako se nisu održali u tradicionalnom okruženju, ovi Dani povijesti označavaju ujedno i ponov-
no buđenje aktivnosti studenata te aktualizaciju te aktivnosti u novonastalim uvjetima. Ipak, 
nadamo se da će se idući, XV. Dani povijesti održati u licem u lice.


